

警营里的“血性木兰”

——记县巡特警大队“90后”特警队员罗晓

训练场中,她挥汗如雨;任务出勤时,她英姿飒爽;在抓捕现场,她英勇无畏……生活里,她是大大咧咧的小女生;穿上警服,她是无所不能的女战士。她就是县公安局巡特警大队特警队员罗晓。

1992年10月出生的罗晓,从小受其家庭的影响,对军人和警察有着独特的情感。“那时舅舅是部队的一名特种兵,每年过年见到他都是一身笔挺的军装,既帅气又正气!”据罗晓回忆,当时的她对军人、警察的职业还没有概念,但小小的梦想就是在观摩舅舅飘逸利落的一言一行中逐步扎根于心里的。

上学后,罗晓也与其他女生大为不同,热衷于和男孩子一起踢足球、打篮球,像是玩洋娃娃,过家家这类游戏从未在她的童年出现过。“也让她尝试过绘画、乐器,可小丫头就是静不下来,就是爱跑爱跳,活脱脱的‘假小子’一个。”罗晓父母回忆说,由于对运动的天赋爱好,上学时的罗晓在体育项目上总是名列前茅。

2011年,罗晓考入吉林省司法警官职业学院应用法律系,在2013年,她怀着对军人的敬仰和憧憬,积极响应祖国号召并报名参军,通过层层体检、政审,她应征入伍,在广东武警某部服役。

部队里女兵稀少,头三个月的新兵训练无疑是一项严峻的考验。“一战军姿就是几个小时,教官对每个细节都要求严格。”罗晓说,5:30起床,整理内务,日常训练,定时熄灯、休息……在部队里,服从指挥、听从命令是每个人必须不折不扣履行的,但她从未有过丝毫退缩。

一次,罗晓参加“障碍跑”比武,本来女兵和男兵的评分标准和比武要求不同,她非要向队长请求跑到男兵堆里去挑战那帮“爷们儿”。“当时就想要为女兵出口气,我们一点也不差!”比赛结果也确实出乎人意料,她从一开始就稳稳占据优势,跨越、翻滚、跳跃,几个快捷顺畅的越障动作让在场所有人都目瞪口呆,从此,罗晓得一绰号“血性木兰”。

两年的军旅生涯一直激励着罗晓不断进行自我挑战,大学毕业后,她顺利通过县公安局招考,进入了禁毒大队。除了负责信息报送、遂昌县禁毒教育基地的讲解工作,她还协助大队办案,期间的表现更是印证了她的铁血精神。

2015年11月,时任县公安局禁毒大队教导员的修亮带着罗晓去抓捕一名贩毒人员,在嫌疑人趁机挣脱逃走之际,她一个箭步冲上,一把将男子控制住。“那是第一次任务,心里还是紧张的。”罗晓说,但案件的成功侦

破更加坚定了她的信心和胆气,她愈战愈勇。近6年,罗晓参与协助县公安局抓捕的案件70余起,抓获犯罪嫌疑人200余人,就连2017年遂昌县“317”重特大贩毒案件的破获中也有她的身影。

2020年10月,为适应现代警务模式的发展,县公安局巡特警大队成立迅龙突击队,通过大队选拔,罗晓抽调到迅龙突击队,她也是突击队中唯一一名女特警队员。训练中,从不服输的罗晓把所有标准都向男队员看齐,擒拿格斗,她跟男队员搭档,一点不输英雄气;高空索降,她从十几米一跃而下,毫不拖泥带水;武装越野,她突破身体极限,咬牙坚持冲过终点……“巾帼不让须眉”,她虽是女生,但是无论是毅力还是努力都让我们佩服,她是我们的荣耀,更是所有人的标杆!”同事饶龙峰这样评价她。

“穿上这身警服,我的身份就只有一个,那就是保卫百姓平安的‘兵’,这条路只有起点,至死方休。”罗晓说。记者 赵乾谷



油茶飘香迎丰收 农民增收乐开颜

金竹3万亩油茶山迎来“丰收季”

本报讯(记者 赵乾谷)霜降这天,天气放晴。在金竹镇叶村的油茶山上,放眼望去,只见漫山遍野的油茶树枝繁叶茂,一颗颗饱满的油茶果压弯了枝腰。树丛中,村民们背着背篓穿行其间,采摘、搬运油茶果,满脸都洋溢着丰收的喜悦。

金竹镇农户涂志荣家中20余亩油茶林的产量较去年有所增加,最近一段时间,他每天早早地挑上竹筐,带上麻袋,上山采收油茶果。“采摘油茶是个辛苦活,要爬上爬下,时站时蹲,一天下来腰酸背痛,但看到油茶果撑满袋子,就开心。”涂志荣对记者说,今年他家至少能采收20000斤油茶果,产量较去年能翻一番还多。

金竹镇素有“浙西南油库”之称,栽培山茶历史悠久,全镇山茶种植总面积超3万亩。“今年镇里油茶普遍增产,还新增了种植面积4000余亩,平均每户家庭都

能增加收入近1000元。”镇农业农村服务中心相关负责人告诉记者,近年来,镇里多次聘请农业专家,对低产林进行了提质改造,针对病虫害防治对种植户们进行了指导教学。

种植油茶,给自己带来经济效益的同时,还带动了附近村民增收。除草、施肥、修枝、采摘,各项工作都需要大量的人力,单单这几天,他家里就雇了8名村民。65岁的叶村村民涂土根这几天都“扎”在茶园,“一天采一百多斤不成问题,能有两百块钱工钱呢,在家门口就把钱赚了,多合算。”涂土根高兴地说,油茶在深秋季节开花,且花期长达1个半月,常有不少摄影爱好者前来拍摄,这也间接促进了乡村旅游的发展。

“金竹有嘉木,嘉木蕴奇葩,奇葩结异果,世人称油茶……”

油茶产业,这朵乡村振兴的小花正在阵阵秋风中悄然开放。

我县再推“政银担”担保创新试点产品

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 应薇薇)“通过‘政银担’产品,我一年能节省不少钱,负担一下子轻了不少。”近日,遂昌包金龙家庭农场负责人在县农商行申请300万担保贷款时,通过“政银担”产品省下了4万余元,他感慨地说:“有了金融政策支持,农场下步发展的底气更足了!”

据了解,包金龙家庭农场位于金竹镇,养殖有牛、羊、猪等200余头,土鸡150余只。此前,该农场在县农商行申请300万的担保贷款时,年的贷款利率是6.55%,每年要支付19.65万的贷款利息。现在,县担保公司与县农商行根据该农场实际,为其设计“组合贷”,其中200万元通过“政银担”产品,年贷款利率只要4.35%,而且作为生猪养殖户还可享受两个月的担保

费减免,一年下来足足节省了近4.4万元融资成本。

为进一步精准助力遂昌乡村振兴和现代农业高质量发展,早在今年6月,县财政局、县农业农村局、县担保公司便与浙江省农业融资担保公司启动了“政银担”谋划工作,并于7月印发了《遂昌县基层政策性工业信贷担保服务创新试点工作实施方案》,8月,“政银担”担保产品正式推出。

“政银担”产品充分发挥财政资金协同支农机制作用,着力解决粮食生产、种业发展、扶贫以及生猪养殖等稳产保供领域农业主体的融资需求。截至目前,已实现担保金额700万元,在简化担保流程,降低担保门槛,减少农业主体融资成本方面发挥了有效作用。

遂昌农商银行党建引领“红色小镇”焕发治理活力

遂昌农商银行“浙江农信党建示范点”王村口党支部立足红色革命圣土,充分发挥“党建+”作用,通过“金融书记”与镇、村、企党员联学、活动联办、服务联抓、产品联创,为红色古镇贡献红色银行力量。

党建引领金融赋能。一是为响应“金融书记”助力乡村振兴,派驻66名“金融书记”到镇、村、企挂职,开展金融助理大讲堂等活动12场,助力集体经济消薄,帮助贫困户就业增收,帮扶培养致富带头人。二是深入开展网格化营销,推出“忆峥嵘”系列红色金融存贷款产品。匠心打造“栗红1935”定期存单,纪念粟裕将军打响反国民党围剿第一枪,反哺革命老区百姓,量体裁衣精准对接金融需求。三是党建下沉输送金融活水,与13个行政自然村共建“资源联用、活动联办、难题联解”的党建工作机制,将金融服务与村级活动场所提升等项目密切相连。

党建焕发产业活力。一是打

造“横向、纵深、全覆盖”的信用创建网络,为南尖岩4A级景区内石笋头村整存授信3100万元,对46家农家乐进行星级评定,实行利率倾斜,助力“红色旅游”向“红色经济”蝶变。二是助力“1935文旅街区”项目,对古街内41种商业业态提供精准金融支持。三是助力推动红绿融合,聚焦田园农业项目、高山蔬菜品牌、茶品牌等“特色农业品牌”,推出专项金融服务,促进红色革命老区产业焕发新机。

党建优化队伍服务。一是开展“常态化”志愿服务,设立志愿服务活动点13个,联合村党支部对老党员、困难户、留守儿童进行结对帮扶。二是成立红色古镇金融环卫士,累计开展警银联盟电信诈骗宣传等志愿服务活动15场。三是打造红色文化金融宣讲队,紧紧围绕“红色旅游”等主题,与大柘泉湖寺等革命老根据地联合开展红色研习会,为打造红绿融合示范区“重要窗口”输送人才。

(周嫦月)



正值丰收时节,高坪乡茶树坪村交错的梯田间,到处是割稻打谷的忙碌景象。村里原本抛荒的300亩土地流转给外来农创企业,村民既收租金,又领工资,秋收美景还带动了村里的第三产业收入,一年为全村带来70余万元增收,实现了一片耕地三份收入。 记者 郑雨薇 摄

遂昌富民村镇银行招聘启事

遂昌富民村镇银行是由中国人民银行、中国银保监会依法批准设立的银行业金融机构。因业务发展需要,本行现面向社会招聘以下正式员工或派遣工,一经录用将提供富有行业竞争力的薪酬待遇和广阔的职业发展空间。

一、客户经理(若干)

- 1.全日制普通高校专科及以上学历,专业不限;
- 2.当地户籍,30周岁及以下;
- 3.有较强的沟通能力、营销能力;有银行客户经理工作经验者优先;

二、综合柜员(若干)

- 1.全日制普通高校专科及以上学历,专业不限;
- 2.当地户籍,年龄28周岁及以下;
- 3.有银行综合柜员工作经验者优先;

三、报名方式

有意应聘客户经理、综合柜员的可通过以下两种方式进行报名。

(1)电脑PC端:登录鹿城农商银行报名系统(<http://hr.lcrbank.com>)—“查看招聘公告”栏目—选择招聘方案—点击“报名该岗位”进行报名。

(2)手机端:关注“鹿城农商银行”微信公众号—点击右上角“加入我们”—“在线招聘”—“招聘公告”—选择具体岗位进行报名。

职位申报成功后,将无法对报名信息进行修改,请应聘者认真填写报名信息,对信息的真实性、完整性负责。本次招聘设面试和笔试等环节,请务必保证提交的联系方式(Email、手机等)正确无误,并保证通讯畅通。

本次招聘报名时间至2021年10月31日止。

联系人:吴小姐,联系电话:13587169184。

遂昌富民村镇银行
2021年9月30日

分类在指尖,文明在心头